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E – mail: prefect@prefcs.ro,    http://cs.prefectura.mai.gov.ro

COMUNICAT

Având în vedere creşterea alarmantă a numărului de persoane infectate cu SARS CoV-2 în judeţul nostru,  astăzi, 27.10.2020, a avut loc o  şedinţă extraordinară a Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Caraş-Severin.
În urma analizelor,  s-au dispus următoarele hotărâri:
Hotărârea  nr. 40/27.10.2020, privind aprobarea Planului de măsuri pentru prevenirea şi combaterea răspândirii infecţiilor generate de virusul SARS-CoV-2 (COVID - 19) la nivelul judeţului Caraş-Severin

Hotărârea nr. 41/27.10.2020,  privind constatarea încadrării în limitele de incidenţă cumulată a cazurilor de COVID-19, pe ultimele 14 zile, la data de 27.10.2020 şi dispunerea măsurilor pentru punerea în aplicare a HGR nr.856/2020  la nivelul județului Caraș-Severin.
Hotărârea nr.42/27.10.2020, privind aprobarea propunerilor de suspendare cursuri şcolare, respectiv aprobarea scenariilor de funcționare a unităților de învățământ, în urma analizării situaţiei epidemiologice existente la data de 27.10.2020 la nivelul județului Caraș-Severin, după cum urmează:

Art.1 (1). Se aprobă trecerea la Scenariul 3 – ROȘU și suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față” pentru următoarele unităţi de învăţământ, astfel:

· Colegiul Național ”C.D. Loga” Caransebeș, pentru întreaga unitate de învățământ, pentru o perioadă de 14 zile (27.10-10.11.2020);

· Liceul ”Hercules” Băile Herculane, pentru întreaga unitate de învățământ, pentru o perioadă de 14 zile (28.10-11.11.2020);

· Școala Gimnazială Goruia și structura Grădinița cu Program Normal Goruia, pentru o perioadă de 14 zile (26.10-09.11.2020), datorită ratei de incidență/localitate;

· Școala Gimnazială Armeniș  și structura Grădinița cu Program Normal Armeniș, pentru o perioadă de 14 zile (26.10-09.11.2020);

· Liceul Teoretic ”General Dragalina” Oravița, suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față” la o clasa a XI-a, pentru o perioadă de 14 zile (26.10-09.11.2020); 

· Școala Gimnazială Ciclova Română, suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față”, o grupă de la structura Grădinița cu Program Normal Ciclova Română, pentru o perioadă de 14 zile (23.10-05.11.2020);

· Clubul Copiilor Caransebeș, suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față” la cercurile ”Cultură și Civilizație Engleză” (6 grupe), ”Etnografie și Folclor” (3 grupe) și ”Informatică” (5 grupe), pentru o perioadă de 14 zile (26.10-09.11.2020);
· Liceul Tehnologic ”Trandafir Cocârlă” Caransebeș, suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față” la două clase a XI-a profesionale, pentru o perioadă de 14 zile (27.10-10.11.2020);
· Școala Gimnazială Coronini și structurile arondate, pentru o perioadă de 14 zile (27.10-10.11.2020).

(2). Se aprobă prelungirea Scenariului 3 – ROȘU și suspendarea cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față” pentru:

· Școala Gimnazială Târnova, pentru unitatea cu personalitate juridică Școala Gimnazială Târnova și structura Grădinița cu Program Normal Târnova, pentru o perioadă de 14 zile (27.10-10.11.2020), din cauza ratei de incidență/localitate;
· toate unitățile de învățământ de pe raza Municipiului Reșița, pentru o perioadă de 14 zile (28.10-11.11.2020), din cauza ratei de incidență/localitate.
(3). Se aprobă trecerea la Scenariul 1 – VERDE, cu prezența tuturor elevilor ”față în față” pentru următoarele unităţi de învăţământ, astfel:

· Școala Gimnazială Zorlențu Mare și structura Grădinița cu Program Normal Zorlențu Mare, începând din data de 26.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Școala Postliceală Sanitară ”Banatul” Caransebeș, începând din data de 26.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Seminarul Teologic Ortodox ”Episcop Ioan Popasu” Caransebeș, începând din data de 27.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Școala Gimnazială Vârciorova din comuna Bolvașnița și structurile arondate, începând din data de 28.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Școala Gimnazială Slatina Timiș și structurile arondate, începând din data de 28.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Școala Gimnazială Copăcele și structura Grădinița cu Program Normal Copăcele, începând din data de 28.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5;

· Școala Gimnazială Lupac și structurile arondate, Școala Gimnazială Clocotici, Școala Primară Rafnic, Grădinița cu Program Normal Lupac, Grădinița cu Program Normal Clocotici și Grădinița cu Program Normal Rafnic, începând cu data de 28.10.2020, în cazul în care rata de incidență/localitate rămâne sub 1,5.

(4). Se aprobă reluarea cursurilor școlare suspendate temporar, în urma expirării perioadei de suspendare a cursurilor școlare organizate în modalitatea ”față în față”, începând cu data de 26.10.2020 pentru Școala Postliceală Sanitară ”Carol Davila” Caransebeș – la o clasa a III-a AMG.

 Art.2. (1) În urma analizării propunerilor consiliilor de administraţie ale unităţilor de învăţământ din judeţul Caraş-Severin menționate la art.1, avizate de către Inspectoratul Şcolar Judeţean Caraş-Severin şi Direcţia de Sănătate Publică a Judeţului Caraş-Severin se aprobă Scenariile de funcţionare ale unităților de învățământ preuniversitar din judeţul Caraş-Severin înaintate de către Inspectoratul Şcolar Judeţean Caraş-Severin.

(2) Scenariile de funcţionare ale unităților de învățământ preuniversitar din judeţul Caraş-Severin sunt cuprinse în Anexa nr.1, care face parte intergrantă din prezenta Hotărâre.
Art.3 (1). Prezenta hotărâre se transmite, prin grija Secretariatului Tehnic Permanent, prin e-mail, membrilor Comitetului Judeţean pentru Situaţii de Urgenţă Caraş-Severin. 


(2). Inspectoratul Şcolar Judeţean Caraş-Severin va comunica prezenta Hotărâre, fiecărei unităţi de învăţământ preuniversitar.


Prefectul  judeţului,  Cristian Gâfu, a  intervenit la  finalul şedinţei, cerând tuturor şefilor serviciilor deconcentrate să demareze o campanie viguroasă de informare şi de  răspândire a informaţiilor despre lupta contra pandemiei, măsurile dispuse şi despre  riscurile  la care sunt expuşi cetăţenii judeţului nostru.
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