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Reprezentanții proiectului POCU 4.9 - „Organizarea de programe de depistare precoce (screening), diagnostic și tratament precoce al tuberculozei, inclusiv al tuberculozei latente”, respectiv Fundația Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate a trimis o scrisoare de mulțumire Direcției de Sănătate Publică a județului Caraș-Severin, celor implicați în implementarea proiectului POCU 4.9: „Organizarea de programe de depistare precoce (screening), diagnostic și tratament precoce al tuberculozei, inclusiv al tuberculozei latente”. DSP Caraș-Severin esta una dintre cele patru instituții similare din patru județe, care a primit o astfel de recunoaștere. 
”Prin intermediul acestei adrese dorim să ne exprimăm recunoștința pentru implicarea activă în mobilizarea și informarea beneficiarilor direcți – populația vulnerabilă din Județul Cara-Severin, cu scopul de a încuraja participarea la caravana de screening dedicată sănătății plămânilor și depistării timpurii a tuberculozei, se sspune în scrisoarea adresată instituției noastre. Această caravană, cunoscută sub numele de Screening TB, reprezintă un pilon esențial al celui mai amplu proiect de depistare activă a tuberculozei desfășurat în România în ultimele trei decenii: proiectul POCU/4.9/225/117426, intitulat Organizarea de programe de depistare precoce (screening), diagnostic și tratament precoce al tuberculozei, inclusiv al tuberculozei latente. Acest proiect este finanțat cu resurse europene și este implementat la nivel național de către Institutul de Pneumoftiziologie "Marius Nasta" din București, cu sprijinul Ministerului Sănătății și a altor șase organizatii neguvernamentale, inclusiv Fundația Centrul pentru Politici și Servicii de Sănătate. Participarea activă a reprezentanților autorităților publice dar și a medicilor de familie, la evenimentele și acțiunile desfășurate în cadrul acestei inițiative, demonstrează o profundă responsabilitate și angajament în abordarea problemelor cu care se confruntă populația ce are acces limitat la servicii medicale specializate. Prin participarea în acest proiect s-a confirmat încă o dată rolul deosebit de important pe care asistenții medicali comunitari și mediatorii sanitari îl au în medierea accesului populației vulnerabile la servicii de sănătate adecvate nevoilor acestora.(...) Implicarea tuturor actorilor publici și privați din județul dvs. în implementarea acestui proiectreprezintă un model pentru toate comunitățile aflate în situații similare, amenințate de lipsa accesului la servicii medicale. Aceste acțiuni de conștientizare și intervenție pozitivă contribuie semnificativ la prevenirea și controlul tuberculozei în România.”
Potrivit autorilor scrisorii, în judetul Caraș-Severin au participat 1599 persoane la screening, din 12 localități, respectiv: Armeniș, Băuţar, Coroni, Domașnea, Glimboca, Lăpușnicu Mare, Măureni, Rusca Montană, Sichevița, Slatina-Timiș, Socol, Zorlenţu Mare. Dintre aceștia, în baza scoring-ului realizat de programul de inteligență artificială aflat în dotarea caravanelor de screening, care a analizat radiografia pulmonară efectuată, a fost identificat un număr de 132 suspecți, cărora li s-a recoltat sputa. Dintre aceștia a fost confirmat cu tuberculoză un număr de șapte persoane. 

 
Județul Caraș-Severin are o incidență a tuberculozei în 2022 de 49,9 cazuri la 100.000 de locuitori iar media națională este de 46,1. Din populația eligibilă care s-a prezentat la screening, un număr de 356 persoane a primit, totodată, trimiteri la investigații de specialitate pentru diverse alte condiții pe care Rx-ul efectuat le-a evidențiat, cum ar fi: opacități pulmonare, pleurale, diafragmatice, paracardiace, subclaviculare etc; pneumotorax, fibroză pulmonară accentuată, cardiomegalie și altele. Tuberculoza este o boală de origine infecțioasă, cauzată de bacilul Koch care se răspândește pe calea aerului de la persoana bolnavă la cele sănătoase. Depistarea tuberculozei pulmonare se face cel mai frecvent cu ajutorul unei simple radiografii, urmată de alte investigații medicale atunci când apare suspiciunea îmbolnăvirii. Mobilizarea populației, mai ales a populației la risc, atunci când se realizează astfel de programe de screening, precum și urmărirea diagnosticării și a tratamentului complet odata ce această boală este identificată este unica soluție pentru a putea reduce incidența acestei boli în populație, având în vedere caracterul contagios al acestei afecțiuni, datele existente arătând ca, în spatele fiecărui caz de tuberculoză activă depistat se mai află încă zece cazuri nediagnosticate. Tuberculoza se vindecă, dar este nevoie să fie diagnosticată la timp și pacientul să beneficieze de tratament complet. Implicarea medicilor de familie, a asistenților medicali comunitari și a mediatorilor sanitari, sprijinul autorităților locale și județene sunt esențiale pentru că numai împreună putem combate răspândirea tuberculozei.
La nivel mondial, conform datelor OMS anunțate în 24.03.2023, astfel de programe au dus la salvarea a 74 milioane de vieți (din 2000). În 2021, 10,6 milioane de oameni s-au îmbolnăvit de TBC, și 1.6 milioane au murit din cauza acestei boli, tuberculoza fiind una din primele zece cauze de mortalitate, fiind, totodată, considerată cea mai ucigătoare boală infecțioasă. Datele statistice ale Organizației Mondiale a Sănătății arată că, la nivel mondial, în fiecare zi aproape 4.500 de vieți omenesti se pierd din aceasta cauză, iar alți aproximativ 30.000 de oameni se îmbolnavesc.

Cu toate progresele înregistrate în ultimii 20 de ani, România încă este pe primul 

loc în Uniunea Europeană la numărul de cazuri noi și recidive de tuberculoză înregistrate anual. 

”În cadrul prezentului program de screening, cu sprijinul a trei caravane de screening și a unui număr de peste 100 de experți implicați la nivel național și local, intervențiile de screening au ajuns la un număr de peste 85.000 de persoane din care 1599 în județul Caraș-Severin. Vă mulțumim pentru sprijinul dvs și vă invităm să fiți alături de noi si în alte demersuri care adresează sănătatea publică”, se conchide în scrisoarea adresată DSP Caraș-Severin, semnată de dr. Dana Fărcășanu și dr. Ioana Dărămuș, președinte executiv, coordonator activități, partener CPS. 
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